

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 207 (9368). Год издания 41-й.

СРЕДА, 20 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

В КАЖДЫЙ ДОМ, В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

## Объявлен ударный декадник

Подписная кампания на периодическую печать на 1972 год входит в заключительную фазу. В распоряжении трудящихся города остался месяц, чтобы обеспечить себя необходимыми газетами и журналами. На предприятиях, где подписной кампании партийные, профсоюзные и комсомольские организации уделили должное внимание, где общественные распространители печати посчитали это дело важным, первоочередным, почти все трудящиеся охвачены подпиской. Это относится к Билимбаевскому экспериментальному заводу строительных деталей и конструкций, второму и четвертому строительным управлениям треста Уралтяжтрубстрой, шестому и четвертому цехам Новотрубного завода, динасовому заводу и рудоуправлению, ряду других предприятий и организаций. Следует отметить также улучшение качества подписки. Не только коммунисты, но и беспартийные активисты будут получать «Правду», «Советскую Россию», «Экономическую газету», партийные журналы.

Однако недостатков в распространении печатных источников информации очень много. Вот два факта. Учителя школ города выписали всего лишь 271 экземпляр «Учительской газеты». Врачи, фельдшера, медицинские сестры оформили квитанции только на 508 экземпляров «Медицинской газеты». Как же партийные организации школ и медицинских учреждений контролируют ход подписной кампании? Цифры говорят о

том, что коммунисты мало заботятся о распространении ведомственных изданий.

В нашем городе свыше 150 тысяч жителей. Газету «Под знаменем Ленина» выписали пока немногим более 14 тысяч человек. Надо разъяснять трудящимся, что не читать городскую газету — значит не быть в курсе событий, происходящих в нашем городе, не знать, какие задачи решают предприятия, как разворачивается соревнование за досрочное и успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий девятого пятилетнего плана.

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ И ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ ПЕЧАТИ ОБЪЯВИЛИ С 20 ОКТЯБРЯ ПО 1 НОЯБРЯ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ПО ПОДПИСКЕ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 ГОД. В каждый дом, в каждую семью почтальоны должны приносить периодическую печать — такова задача. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям следует проверить, все ли труженики охвачены подпиской, какие газеты и журналы будут читать. Важно не оставить без печати неорганизованное население. Работники отделений связи, почтальоны, комсомольцы должны проявить инициативу, внимание, побывать в домах частного сектора, оформить подписку на месте.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК ДОЛЖЕН ПРОЙТИ ОРГАНИЗОВАННО, РЕЗУЛЬТАТИВНО. НИ ОДНОГО ДОМА, НИ ОДНОЙ СЕМЬИ БЕЗ ГАЗЕТ И ЖУРНАЛОВ НА БУДУЩИЙ ГОД!



- СТАН-ГИГАНТ ОБНОВЛЯЕТСЯ
- «ОДЕЖДА» ДЛЯ ТРУБОПРОВОДОВ
- ПРОДУКЦИЯ ХИМИКОВ ИДЕТ НА ЭКСПОРТ
- ЛЕКТОР ИЗ ПОЛЬШИ ВЫСТУПАЕТ ПЕРЕД ПЕРВОУРАЛЬЦАМИ

## Авторы — рабочие

Коллектив рационализаторов и изобретателей треста Уралтяжтрубстрой насчитывает более трехсот человек. Кровельщик Н. Н. Середа, слесарь А. В. Кукарских, бригадир монтажников П. В. Шанцев, слесарь В. И. Поморцев, токарь Б. П. Богданов — авторы ценных предложений, награждены денежными премиями.

Трест в соревновании по рационализаторской работе среди организаций Главсредуралстрой за полугодие завоевал первое место.

Всего за девять месяцев этого года внедрено 360 предложений с экономическим эффектом 663,8 тысячи рублей.

А. АНДРЕЕВ.

## В ДВЕНАДЦАТЬ СТРАН

Хромиковый завод значительно расширил продажу продукции на экспорт. Если в прошлом году отгружено 4800 тонн хромового ангидрида, то нынче намечено реализовать уже 6600.

Увеличила закупки Югославия, Голландия. Экспортную продукцию химии отгружают высокого качества и точно по графику.

А. НИКОЛАЕВ.



От 100 граммов до двух килограммов — так расфасовывают хромовые соли А. А. Гусева, Л. А. Шуркова и Ю. В. Логиновских. Все они ударники коммунистического труда. В реактивном отделении шестого цеха хромикового завода эта бригада считается одной из лучших. В прошлом месяце она выполнила норму на 128,1 процента.

Отлично трудятся женщины и в октябре соревнуюсь в честь праздника. НА СНИМКЕ (справа налево): А. А. Гусева, Л. А. Шуркова, Ю. В. Логиновских.

## НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Установка похожа на большую швейную машину. Но только шьет она не нитками, а проволокой. И не пальто и костюмы, а маты из шлаковаты. Эта «одежда» идет для утепления трубопроводов.

— Наши заказчики — участки областного управления Стройтермозоляции, — говорит главный инженер завода термозоляционных материалов В. Ф. Сундуков, — покупают ее охотно.

Прошивные маты позволяют быстрее изолировать теплосети, чем обыкновенная продукция завода. Этим и объясняется широкий спрос.

В выгоде и завод. Ведь отпускная цена новых изделий в три с лишним раза выше, что благотворно скажется на прибыли.

С июня завод отгрузил свыше 1000 кубических метров матов.

Работницы Н. М. Попова, А. А. Лебединская и другие за смену изготавливают до 50 кубических метров новой продукции.

А. ЯМЩИКОВ.



ВСТУПИЛИ В СТРОЙ

КЕНТАУ (Чимкентская область). На здешнем экскаваторном заводе вступил в строй действующий цех стального литья. По своей мощности он равен крупному предприятию. Оснащенное первоклассным оборудованием, это производство будет ежегодно выпускать для машиностроительных предприятий 30 тысяч тонн стальных литых изделий, заготовок.

ЛИВАНЫ (Латвийская ССР). Принято в эксплуатацию первое в стране промышленное предприятие по производству лизина.

Этот препарат повышает питательность корма для животных. На заводе смонтировано новейшее технологическое оборудование. Проектная мощность предприятия — 1000 тонн кормовой добавки в год.

ИЖЕВСК. На одном из старейших в стране металлургических предприятий — Пудемском листопрокатном заводе пущен новый корпус. Когда это производство будет полностью освоено, выпуск продукции — тонкокатаных листов, металлической черепицы, стальных лопат, ведер, алюминиевых форм для выпечки хлеба и многого другого — возрастет здесь почти втрое.

(ТАСС).

## «ФАНТОМЫ» ДЛЯ «ЧЕРНЫХ ПОЛКОВНИКОВ»

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Вице-президент США С. Агню, находящийся с визитом в Греции, во время переговоров с руководителями Хунты обсуждал вопрос о поставке в Грецию американских военных самолетов типа «Фантом». Об этом сообщил корреспондент газеты «Лос-Анджелес таймс» из Афин, сославшись на информированные военные круги.

## РАСТЕТ БЕЗРАБОТИЦА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Безработица — этот бич американских трудящихся, особенно больно бьет по беднякам и, в первую очередь, по неграм и представителям других национальных меньшинств. Министерство труда США объявило, что среди негров, проживающих в беднейших кварталах 100 крупнейших городов США, уровень безработицы достиг в третьем квартале этого года 14,1 процента. По сравнению со вторым кварталом нынешнего года число безработных негров увеличилось на 55 тысяч человек.

Среди обитателей городских трущоб как белых, так и «цветных» — уровень безработицы, по данным министерства труда, увеличился за квартал с 10,1 до 10,4 процента. Как явствует из этих цифр, «чрезвычайные экономические меры» правительства США не улучшили бедственного положения городского бедняка.

## ● С КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА СТАНА «30-102» НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

КАРТИНА обновления трубопрокатного агрегата «30-102» восьмого цеха Новотрубного завода меняется с каждым днем. Напряженно, темпы работы растут на многих участках горячей части. Так, на сборке трансмиссии редукторов непрерывного стана по ударному трудятся слесари из бригады В. Демидова. Слесари Н. Семibrатов, И. Матвеев, Б. Шоронов из бригады В. Ухалина на 140—150 процентов выполняют сменные задания на сборке коробки 11-клетьевого калибровочного стана.

Качественно заканчивают сборку клапанов двухручьевого сбрасывателя калибровочного стана монтажники участка Уралдомнармонта Е. Меньшиков, Н. Петухов, Б. Исхаков, которым

## ТЕМПЫ РАСТУТ

руководит Я. Федюков. С опережением графика готовят фронт работ для механиков и электриков — рубят старое бетонное покрытие под продувочное устройство в холодной части цеха — их коллеги из бригады К. Косолапова.

Высокую выработку дают в холодной части электрики А. Дейнеги и слесари А. Гущина. Они значительно перевыполняют задания. На две смены обогнали свой график на пуске регулирующей аппаратуры электрики, возглавляемые К. Глебовым.

Изо дня в день по полторы-две нормы выполняют

рабочие ремонтно-механической мастерской.

— Заказам капитального ремонта — зеленую улицу, — решили станочники П. Паньков, Л. Мусихин, В. Сунцов и Л. Пономарева.

Штаб капитального ремонта подвел итоги соревнования между бригадами.

Первые места, переходящие красные знамена и денежные премии присуждены коллективам И. Немкина из кранового хозяйства, Л. Косолапова, Л. Дейнеги, Л. Кузьмина из управления Востокметаллургмонтаж и В. Пестрякова из участка Уралдомнармонта.

Д. ПЕТРИНА, начальник участка ОТК цеха № 8 Новотрубного завода.

## Гость огнеупорщиков

В субботу огнеупорщики динасового завода встречали гостя из Польши. Артур Боднер, лектор Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, выступил перед рабочими первого цеха с лекцией на русском языке «Экономическое и политическое положение Польской Народной Республики на современном этапе». Артур Боднер осмотрел затем динасовый завод, рабочий поселок, побывал в профилактории «Лесная сказка», а также во Дворце культуры Новотрубного завода и во Дворце спорта.

# ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

В минувшую пятницу за «круглым столом» редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» собрались представители партийных организаций ряда предприятий города: формовщик первого цеха динасового завода В. Ф. Белоносов и заместитель председателя завкома профсоюза А. И. Кобыяков, заместитель секретаря парткома Старотрубного завода П. Я. Махнутин, секретарь партбюро трубоволоочильного цеха Е. И. Мастерских и заместитель секретаря партбюро цеха футерованных труб этого предприятия Л. П. Цыганенко, директор завода горного оборудования В. И. Хухарев, новотрубники — старший мастер первого цеха В. Г. Терехин, секретарь партбюро третьего цеха Г. В. Гасилов и пятого — Ю. Н. Моск-

вин, член партбюро восьмого цеха Д. П. Петрина и начальник штаба реконструкции стана «30 — 102» Л. И. Важенин, заместитель начальника отдела кадров Е. Ф. Бранчукова, заместитель секретаря парткома треста Уралтяжтрестрой Н. А. Кордюков, заместитель секретаря парткома хромникового завода Ю. М. Евченко, председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина, начальник третьего цеха Е. А. Шашкин. Разговор развернулся вокруг вопросов, поднятых в статье старшего рабочего второго цеха хромникового завода Героя Социалистического Труда Г. Н. Ушкова «Партийное поручение и эффективность производства», опубликованной в газете 12 октября.

мунистического труда, а общая цифра по заводу равна 43,3 процента. Почему так получилось? Потому что мы считаем нормой то, что член КПСС — передовик производства, и больше поднимаем на щит трудовой славы беспартийных труженников. А ведь это неправильно. Авангардная роль коммуниста на производстве должна иметь широкую и яркую гласность. Это, мне думается, партийным организациям надо учесть.

У нас на заводе уже 32 бригады и 511 рабочих стали последователями почина Геннадия Николаевича Ушкова. Ведущими в применении щекинского метода труда являются коммунисты. И будет, по-моему, очень неплохо, если каждый в течение, допустим, года отчитается на собрании, каков его личный вклад в повышение эффективности производства.

Е. Ф. Бранчукова: Индивидуальное шефство как партийное поручение на Новотрубном заводе введено два года назад. Такие поручения имеют 14 коммунистов. Когда на завод поступает подросток, мы по согласованию с парткомом прикрепляем его к опытному рабочему-коммунисту и вручаем последнему специальную красную книжечку-блокнот, на котором золотое тиснение — «Партийное поручение». Там есть справка-инструкция по шефству и чистые листы, куда коммунист заносит заметки о подшефном, о производимой с ним работе.

В цехе № 28 старшим мастером работает коммунист Геннадий Захарович Зырянов. Мы ежегодно направляем к нему трудных подростков. Николай Кузьмин, например, много крови Зырянову попортил. Но коммунист не отмахнулся. Сейчас Николай, отслужив в армии, хорошо работает, остепенился, имеет семью и бесконечно благодарен Г. З. Зырянову.

Такое же партийное поручение выполняет и мастер И. А. Замараев. Надо сказать, что индивидуальное шефство у нас организовано во всех цехах, но вот партийным поручением мы это назвали лишь для 14 коммунистов.

Г. В. Гасилов: Я не совсем согласен с тем, чтобы, как тут говорили товарищи, шефство над молодежью называть наиглавнейшим поручением. Вот такой пример. Коммунист А. М. Самсонов у нас руководит работой политинформаторов. К нему, в отдел энергетика, поступил на работу разболтаннейший парень. За небольшое время он уже совершил четыре прогула. Что же, снять с Самсонова первое поручение и считать шефство главным? Нет. Воспитание одного парня — это дополнительное поручение и не только А. М. Самсонову, но и всем коммунистам отдела.

У нас все 136 коммунистов имеют поручения, и получили они их в партгруппах. Недавно мы создали две комиссии партийного контроля — по качеству и по новой технике, ввели в их состав по пять коммунистов. Это им поручение. Агитатор, политинформатор, пропагандист, участие в постоянно действующих производственных совещаниях, рационализации производства, научно-техническом обществе — важнейшие партийные поручения для коммунистов. Но для того, чтобы выполнение их было эффективным, чтобы и делом, и словом коммунист увлекал коллектив на повышение производительности труда, решение поставленных партийных задач, нужно усилить контроль, сделать системой самоотчеты перед товарищами.

Л. И. Важенин: В нашей парторганизации, кроме постоянных партийных поручений, практикуются и разовые. Вот, к примеру, сейчас. Идет капитальный ремонт стана «30-102». Партбюро утвердило на участках партгруппов, политинформаторов. На время ремонта созданы специальные посты народного контроля, чтобы тщательно следить за качеством работ. Штаб координирует весь ход ремонта и реконструкции. На всех главных участках — коммунисты. Ведь в том, что стан ежегодно наращивает производственные мощности, заслуга партийной организации.

Е. И. Мастерских: И у нас в трубоволоочильном цехе то же самое. Жизнь показывает, что нужно не только каждому коммунисту найти такое поручение, выполнение которого в конечном итоге благотворно отразилось бы на производстве, но контролировать его по большому счету, принципиально их выполнение.

Обмен мнениями продолжался. Присутствующие пришли к выводу, что активность коммунистов, их авангардная роль на производстве будет тем выше, чем шире круг партийных поручений, чем большую сферу деятельности они охватывают. Действенность партийных поручений, отражение в них борьбы за повышение эффективности производства в самом широком смысле, постоянный контроль — на это должны больше внимания обращать первичные организации.



Е. Ф. БРАНЧУКОВА



Е. И. МАСТЕРСКИХ  
и В. Ф. БЕЛОНОСОВ



Ю. М. ЕВЧЕНКО



В. Г. ТЕРЕХИН

В ОТЧЕТНОМ докладе XXIV съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК партии Л. И. Брежнев говорил: «Успех намеченных партийных планов экономического развития, повышения народного благосостояния зависит, в конечном счете, от людей. В сознательном и упорном труде рабочих, крестьян, интеллигенции, наших партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных кадров — залог новых побед на фронте коммунистического строительства.

Именно поэтому наша экономическая программа должна быть подкреплена широкой партийно-организационной, политической и идейно-воспитательной работой...»

У партийных организаций немало различных средств, способствующих формированию убежденных, активных бойцов партии. Одно из них — конкретное партийное поручение. Насколько широк круг этих поручений, какова эффективность их выполнения, как отражаются в поручениях насущные задачи, стоящие сегодня перед каждым предприятием? Ведь какое бы партийное поручение коммунист ни выполнял, если он делает это с чувством высокой ответственности и с полной отдачей сил, оно в конечном итоге способствует успешному выполнению намеченных планов.

В. И. Хухарев: Я внимательно прочитал статью Ушкова. Мне она понравилась озабоченностью молодого члена партии тем, насколько полно использует партийная организация силы коммунистов. Ряд вопросов поставлен очень правильно. Вот хотя бы индивидуальное шефство опытного рабочего над новичком. Ведь это важнейший резерв повышения производительности труда. Жизнь заставляет нас воспитывать смену себе, готовить прямо на местах квалифицированных рабочих. И это повсеместно делается. Мы к этому привыкли. Мы часто констатируем тот факт, что такой-то токарь-универсал выучил мастерству в течение года, трех парней. Но ни разу секретарь партбюро не сказал, что он успешно справился с очень трудным партийным поручением, потому что никогда так эту дополнительную обязанность коммуниста не называем. И тут Ушков абсолютно прав.

Ю. И. Брагина: Действительно. Ведь как бывает: приходит молодой рабочий из профтехучилища или после каких-либо курсов, а квалификации, опыта нет. И его прикрепляют к передовику производства, к Г. Н. Ушкову, например. За обучение молодого человека он ничего, кроме благодарности, не получает. Очень правильно будет назвать это партийным поручением.

В. И. Хухарев: На мой взгляд, усиление авангардной роли партийцев в коллективе, влияния коммунистов на людей является и нашей первейшей обязанностью и главнейшим партийным поручением.

Ю. М. Евченко: Коль разговор начался с воспитательной роли, думаю, что эту важнейшую работу надо поручать именно коммунистам. Надо нам заботиться ежедневно, ежечасно, чтобы молодые рабочие росли рачительными хозяевами производства, умели экономить, знали политику партии, были ее проводниками в жизнь.

У нас в железнодорожном цехе партийные поручения коммунистам даются на собраниях.

Но вот о чем я часто думаю: о выполнении их мы вспоминаем только на отчетно-выборных собраниях. Значит, вторая сторона этого вопроса — контроль. Если партийные организации не усилят контроль за выполнением поручений, то коэффициент полезного действия их высоким не будет.

В. Г. Терехин: Готовясь к сегодняшнему разговору, который мне представляется важным, мы с секретарем партбюро П. Г. Ефремовым сделали маленький анализ. Оказалось, что в нашей большой парторганизации не имеют поручений всего два коммуниста. 42 партийца, почти четверть состава первичной организации, являются народными контролера-

ми. Немного меньше — членами сменных редколлегий стальных газет. Мы пригласили нескольких коммунистов и спросили, что они, как народные контролеры и стенографисты, за последнее время сделали. Ничего товарищи сказать не смогли. Наверное, никого не надо убеждать, как положительно отразилась бы на производственных процессах их борьба с недостатками, их настойчивость в устранении бесхозяйственности.

У нас был такой случай. На стане долгое время отставала одна из бригад смены «С». Не было там хорошего старшего вальцовщика. Решили помочь. Вызвали в партбюро коммуниста Аркадия Андреевича Хлыбова и сказали: выучи В. З. Левина, молодого, способного вальцовщика, работать так, как ты умеешь. И Хлыбов выполнил задание. Теперь мы с той бригадой беда не знаем, отлично там работает Левин. Мне думается, что партийная организация должна была знать, как коммунист А. А. Хлыбов выполнил партийное поручение. Очень важно, чтобы трудящиеся знали, что коммунисты конкретно и непосредственно занимаются производством, повышением его эффективности.

Вот, к примеру, такой факт. В трубных цехах завода идет большая модернизация и реконструкция оборудования. Проводятся рабочие собрания, заведены специальные журналы, в которые трудящиеся записывают предложения. А как эти предложения реализуются? Никто не знает. Но почему бы коммунисту или даже небольшой группе коммунистов не дать поручение контролировать выполнение предложений рабочих на участке, отвечать за это?

В. Ф. Белоносов: Конечно, это было бы хорошо. Вот я, к примеру, неосвобожденный бригадир. Кроме того, что выполняю свои нормы, еще и руковожу коллективом. Немалая нагрузка. Но я еще и заместитель председателя цехкома профсоюза, председатель первичной организации ДОСААФ в цехе и заместитель председателя этой же организации в заводском масштабе. Многовато, верно?

Моя бригада выпускает динасовые блоки. Многие мы сделали для повышения производительности труда. Сдвоили десять отбойных молотков и высвободили пятерых рабочих. Были у нас простои из-за стекла. Попросили установить автоклав и теперь варим стекло сами. Мало того, что ликвидировали простои, но и значительно снизили себестоимость блоков, потому что тонна нашего стекла почти в два с половиной раза дешевле привозного. Многие члены бригады владеют двумя, тремя профессиями. Я сам могу рабствовать на автокаре, на бегунах, варить стекло, многих обучил этому. Наша бригада первой на заводе поддержала начин прокатчиков И. С. Дыбова о коллективной ответственности за нарушения трудовой дисциплины. Все это еще и еще раз подтверждает необходимость серьезно и вдумчиво работать с коллективом, развивать инициативу, вселять уверенность в то, что можно еще многое сделать там, где, кажется, уже исчерпаны все резервы. Моя бригада тому пример. Но в коллективе я один коммунист и, согласитесь, поручений у меня многовато. А от этого страдает дело.

Ю. И. Брагина: Мы как-то задались целью посмотреть, чем отличаются социалистические обязательства коммунистов. Оказалось, ничем. Более того, у нас среди партийцев 39 процентов ударников ком



Участники встречи в редакции

Фото Н. БУЛЫГИНА

# Щедрые отходы

ка совсем несложны». Предложений много, хотя и не все цехи приняли участие в этой работе. И сейчас, видимо, надо подумать над тем, как сделать следующий шаг. Ведь конкурсы развернулись на всех предприятиях города, и встает вопрос: как объединить усилия каждого?

Думается, неплохо бы организовать городскую выставку материалов и образцов товаров. Она даст возможность населению познакомиться с последними. Наверняка будет высказано немало полезных советов, касающихся номенклатуры и качества изделий. Здесь же руководители хозяйств могут разрешить еще одну проблему — кому что выпускать.

Много полезного могут подсказать торговые работники. Им больше всего известен спрос и требования, которые предъявляет население к тем или иным видам товаров.

Наверняка выставка ускорит процесс освоения заводами новых видов товаров бытового назначения.

**И. ВАЖЕНИН,**  
нештатный корреспондент.

«Развивать производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода во всех отраслях промышленности, увеличить их выпуск в 1,8 раза...»

Из Директив XXIV съезда КПСС.

О СОВОЕ внимание в Директивах обращается на то, чтобы наладить производство товаров широкого потребления из отходов. В самом деле, на каждом заводе есть такие возможности. Имеются они и у новотрубников. Ведь многие десятки тонн обрезков труб в месяц из седьмого, третьего, шестого и других цехов, бракованные детали из цветных металлов, которые имеются в каждой механической мастерской, уходят на переплав. А если изготавливать из них нужные в бытовом обиходе вещи?

В конкурсную комиссию Новотрубного завода, организованную с этой целью, уже поступило немало предложений от инженерно-технических работников и рабочих. Инженер центральной заводской лаборатории А. А. Ведерников предложил организовать выпуск детских кроваток, качалок, багачников для мотоциклов, вешалок.

— Можно изготавливать топорики, — советует рабочий цеха № 28 В. Н. Никитин.

Спрос на них большой. Рыбаки, охотники, любители туристических походов, желающие приобрести их, нередко в хозяйствен-



Вчера исполком городского Совета обсудил итоги исполнения бюджета Первоуральска за девять месяцев нынешнего года и выполнения плана строительных и ремонтных работ комбинатом коммунальных предприятий. На заседании заслушаны также сообщения работников санэпидстанции, проверивших условия труда на УЗТИ и состоянии водоснабжения поселка Первомайский, рассмотрен ход капитального и текущего ремонтов жилого фонда Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой.

Завтра сессия поселкового Совета Кузино обсудит, как рассматриваются в подразделениях железнодорожного узла письма, заявления и жалобы трудящихся. Этот вопрос подготовила постоянная комиссия Совета по социалистической законности и охране общественного порядка, возглавляемая В. В. Ахметшиным.

Постоянные комиссии этого Совета значительно активизировали свою работу. Так, члены комиссии по здравоохранению, руководителем которой А. П. Конькова, проверили санитарное состояние лесопункта Коуровского леспромхоза и жилого фонда дистанции зданий и сооружений. Комиссия по народному образованию во главе с К. Г. Бородиной подвела итоги летней оздоровительной кампании среди детей. Результаты этой работы обсуждены на исполкоме поселкового Совета.

За последнее время народные дружины УЗТИ и завода ТИМ стали работать значительно хуже. Они нередко срывают графики дежурств, эффективность их патрулирования низкая. Такие недостатки отмечены исполкомом поселкового Совета Билимбаев, проанализировавшего причины увеличения числа нарушений общественного порядка в поселке. Чтобы ликвидировать этот недостаток, решено активизировать деятельность дружин, товарищеских судов.

Исполком обсудил работу почтовых отделений. Отмечено, что она улучшилась, но случаи несвоевременной доставки корреспонденции имеются. Одна из причин — частые опоздания машины с почтовыми отправлениями из Первоуральска. Это замечание учтено начальником городского узла связи С. К. Ожиговым, присутствующим на заседании. Решено улучшить воспитательную работу с почтальонами.

Группа членов городского общества «Знание», выступавших перед трудящимися с лекциями на общественно-политические темы, побывала на прошлой неделе в Свердловске на семинаре, организованном областным обществом «Знание». Перед его участниками выступили И. В. Максимова, И. А. Пыхова — кандидаты экономических наук, Г. П. Орлов — доктор философских наук, и другие ученые Свердловска. Цель семинара — дальнейшее совершенствование лекционной пропаганды.

# ЗАПАС КАРМАН ТЯНЕТ

БЫТУЕТ поговорка: запас карман не тянет. Поэтому, видимо, некоторые недальновидные хозяйственники и создают излишние запасы сырья и материалов, а потом удивляются, почему предприятие попало в затруднительное финансовое положение.

Нет, запас карман тянет, да еще как! Очень важно ускорять оборачиваемость оборотных средств, вовлекать в оборот сверхнормативные и излишние товарно-материальные ценности.

Как у нас в городе обстоят дела? Если взять в целом промышленность, то можно сказать, что неплохо: по сравнению с соответствующим периодом прошлого года оборачиваемость оборотных средств ускорена на один день. В результате высвобождено 1,8 миллиона рублей. Повысилась и фондоотдача: в прошлом году реализация продукции на рубль нормируемых средств составила 4 рубля 76 копеек, а ныне — 4 рубля 88 копеек.

Возьмем завод теплоизоляционных изделий. Он ускорил оборачиваемость средств на 15 дней, отдача фондов возросла на 1 рубль 30 копеек. Успешно действуют в этом направлении руководители заводов теплоизоляционных материалов, пивобезалкогольного и

некоторых других. К сожалению, не все. Вот почему за первое полугодие на складах предприятий накопилось сверх нормы более чем на три миллиона рублей сырья, материалов, различных деталей, готовой продукции. Например, на камнещебеночном, сантехизделий, авторемонтном заводах запасы превышают норму до 35 процентов! Разве назовешь таких руководителей настоящими хозяевами, которые видят перспективу, смотрят вперед?

Или сошлюсь на рудоуправление, заводы «Искра» и Старотрубный, Билимбаевский экспериментальный, тот же камнещебеночный и швейную фабрику. Они, как показывает экономический анализ, снизили фондоотдачу.

Очень важный показатель эффективности производства — доля прибыли, полученная на рубль нормируемых оборотных средств. Так вот, она снизилась у десяти предприятий, а в целом по промышленности города осталась на уровне прошлых лет.

Одним из «трудных» в отделении госбанка считается Новоуткинский завод «Искра». Судите сами: на складах предприятия в течение ряда лет устойчиво держатся сверхнормативные запасы. Не удивительно, что

допускаются просрочки по ссудам, счетам поставщиков, не один раз в год предприятие снимается банком с кредитования.

Вот как выглядят «показатели» новоуткинцев за первое полугодие: материальных ценностей залежалось сверх нормы на 500 тысяч рублей. Оборачиваемость оборотных средств замедлилась на 1,3 дня, отдача фондов снизилась на 10 копеек. Это по сравнению с прошлым годом, результаты за который тоже ниже предыдущего.

Получается, что завод постепенно ползет назад. В чем дело?

У руководителей одно оправдание: норма, в пределах которой имеются оборотные средства, мала. В какой-то мере они, возможно, и правы. И все же главная причина в другом. Ведь не секрет, что цехи работают неритмично — свыше половины готовой продукции сдается в последнюю декаду, точнее — в последние дни месяца. Разумеется, что электросварочные аппараты не успевают отгрузить потребителям, и они оседают на складе. Кроме того, не желая спориться с поставщиками, снабженцы зачастую закупают большое количество деталей, которые еще не скоро могут понадобиться.

И вот плачевный итог первого полугодия: завод сняли с кредитования по всем видам ссуд. Комиссия главка, изучавшая положение на месте, дала ряд рекомендаций, да и на предприятии наметили конкретные мероприятия. Главк оказал финансовую помощь. И все же до сих пор незаметно, чтобы положение улучшилось — сверхнормативные запасы к концу августа достигли 600 тысяч рублей! В сентябре, по оперативным данным, завезено сверх плана различных материалов еще на 200 тысяч рублей.

Швейная фабрика. Руководителей ее тоже приходится упрекать — они не скупятся на приобретение излишних материалов, которых накапливается сверх нормы, как и у новоуткинцев, на 600 тысяч рублей. Правда, швейники следят за спросом, шьют вещи, которые в магазинах не залеживаются. Однако снижение фондоотдачи и замедление оборачиваемости оборотных средств не свидетельствуют о поиске резервов и настойчивой борьбе за повышение эффективности производства.

Руководителям Старотрубного завода следует посоветовать: наращивая темпы производства, нужно правильно использовать обо-

ротные средства, завозить материалы в пределах нормы.

Они предупреждены, что банк снимает предприятие с кредитования, если не будут приняты меры по улучшению его финансово-хозяйственной деятельности.

Билимбаевский экспериментальный завод испытывает определенные трудности в связи с освоением новой продукции. Это понятно. Но, спрашивается, зачем завезли 162 тонны ребристой стали на 52 тысячи рублей для цеха по выпуску пенополистирола, если его еще не начинали строить? Или почему запасли излишних и ненужных запасных деталей на 34 тысячи рублей? Предприятие пришлось поставить на особый режим кредитования.

Спору нет, нельзя винить только руководителей. Предприятия испытывают перебои в снабжении, трудности в сбыте продукции, у некоторых малы оборотные средства. Но там, где всегда ищут резервы, результаты сказываются. Там социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана приносит успех.

**Т. ЖУРАВЛЕВА,**  
заместитель управляющего Первоуральским отделением госбанка.



## СОВЕТСКИЕ ВРАЧИ В ЦЕНТРЕ АФРИКИ

Три года тому назад первая группа советских врачей пришла работать в молодую африканскую республику Бурунди. Восемь медиков, а в этом году к ним присоединились еще пять молодых бурундийцев. Добрая слава о бескорыстной помощи квалифицированных советских врачей перешагнула границы Бурунди. На консультацию и лечение к ним приезжают жители соседних стран: Конго, Руанды, Танзаниа.

На снимке: на приеме у врача из Красноярска Г. И. Бурундикова.

Фото В. ВСЕЕВА.

Фотохроника ТАСС.



## СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

ПХЕНЬЯН. (Соб. корр. АПН). В самом центре столицы КНДР, там, где красивейшая городская магистраль — проспект Чонлима — выходит к реке Потхонган, идет строительство спортивного комплекса. Основное здание разместится на площади в 50 тысяч квадратных метров. Главный спортивный зал рассчитан на 15 тысяч зрителей. В нем, помимо спортивных выступлений, можно будет устраивать концерты и демонстрировать кинофильмы, проводить заседания. К главному залу примкнут помещения для соревнований по волейболу, баскетболу, пинг-понгу, а также по национальным видам спорта. Рядом с главным зданием сооружается каток с искусственным льдом.

На строительстве спортивного комплекса трудятся в основном молодежь.

Ф. ЛЕСКОВ.

## ОКНО В БАЛТИКУ

Некоторое время назад у берегов мыса Вестерплатте, где в 1939 году насмерть стоял небольшой гарнизон, принявший на себя первые удары вторгшихся в страну немецко-фашистских войск, появились тралышки польских военно-морских сил. Метр за метром проверяли они морское дно, поглотившее не одну сотню тонн снарядов и мин.

Так началась подготовка к строительству Северного морского порта, который станет одним из самых крупных на Балтийском побережье. Непривычно звучит слово «стройплощадка», когда там, где она должна быть, видишь пока лишь волны Балтики. Но именно море является тем «пустырем», на котором будет возводиться порт. Если, к примеру, порт Гдыню строили в 1921 году, врезаясь в сушу и заполняя каналы водой, то с Северным будет наоборот — он врежется в море, отвоюет у него около 70 гектаров пространства. На этой площадке разместятся портовые здания, грузочно-разгрузочные устройства, угольные склады, нефтяные резервуары и т.п. Вслед за тралышками в море выйдут землечерпалки,

Они углубят дно до шестнадцати метров: это позволит принимать крупнотоннажные суда — углевозы, рудовозы, танкеры.

В море уже врезались две каменные «стенки» шириной примерно по четыре метра каждая. Непрерывно, в любую погоду, идут по ним грузовики, сбрасывая в воду камень, песок, щебень. Это будущие волнорезы, которые прикроют порт от штормов и бурь.

Уже в 1974 году порт загрузит первые суда жидким топливом. С 1975 года он станет главной базой погрузки польского угля с годовой производительностью до пяти миллионов тонн.

Одновременно с портовыми сооружениями — но уже на суше — строятся два сухих дока. Из огромных железобетонных кессонов длиной 25 и высотой 16 метров каждый возведут защитную стену — главный волнорез протяженностью почти три километра.

**С. ШУКАТУРОВ,**  
соб. корр. АПН.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
20 октября 1971 г., № 207

# ПРОДИКТОВАНО ВКУСОМ

КУРСЫ художников-декораторов при горпромторге организованы четыре года назад. Только нынче их закончили 35 работников прилавка. Среди них молодые продавцы А. Карингина, О. Черевань, В. Юдина, В. Выгузова и другие. Сейчас они и оформляют витрины.

К празднику Октября дирекция горпромторга объявила конкурс на лучшее художественное оформление витрины.

Члены смотровой комиссии отмечают высокий вкус декораторов магазинов «Мебель — хозяйственные товары», «Дом одежды», «Юбилейный». Успешно соперничают с ними коллективы магазинов № 47 и 11 поселка Динас.

Победителей конкурса ждут призы, установленные дирекцией.

**Н. МОХНАЧЕВА,**  
инспектор.

## Вспомним всех поименно

НЕСКОЛЬКО лет существует во Дворце культуры Новотрубного завода клуб «Патриот».

Очень популярна в нем маршрута: завод «Искра» — Билимбай — хромиковый и Новотрубный заводы — парк культуры и водны встречи с ветеранами войны, демонстрация кинофильмов, экскурсии.

Недавно состоялся поход по памятным местам города. «Вспомним всех поименно» — под таким девизом проходил сбор-поход. Экскурсия проходила по

Л. БЫКОВ,  
заведующий культурно-массовым сектором.

## ВТОРАЯ РАБОТА

Строительно-монтажный техникум встретил меня тишиной. До начала занятий оставался час. Хожу по просторным светлым классам, большой удобной библиотеке, где сотни книг, журналов...

В этом году студентами техникума стали еще 90 человек, в основном рабочие и служащие строительных организаций.

Люди отличные, — рассказывает директор Светлана Александровна Игнаткина. — В частности, вернулись ребята, у которых был перерыв в учебе в связи со службой в Советской Армии. Одновременно учиться и работать, конечно, нелегко, но мы верим в силы молодых людей.

Уже несколько лет при техникуме открыто подготовительное отделение. Вот и сейчас у входа висит красочная афиша о приеме. Занятия начнутся в ноябре, уже поступают заявления. Многие из учащихся техникума в прошлом были слушателями подготовительного отделения.

Идем со Светланой Александровной по коридорам. Навстречу спешат группы студентов. Техникум оживает. Рабочий класс идет на свою вторую работу — учебу.

**В. ГАКОВА,**  
нештатный корреспондент.

У мам, имеющих маленьких детей, есть одна неизменная забота — вовремя и вкусно накормить ребенка. В этом им всегда поможет молочная кухня. Она существует тринадцать лет. Ежедневно кухня перерабатывает 380 литров молока, изготавливает 240 литров кефира, 18 килограммов творога, другие продукты детского питания — и все по особым рецептам.

Кухня обслуживает юных граждан не только Соцгорода, но и поселков Динас,

## ПО ОСОБОМУ РЕЦЕПТУ

Магнитка, Билимбай, Талица, а также детские ясли и больницы.

С. Депутатова работает здесь девять лет. Дело свое любит. О. Митали, Л. Предеина, заведующая Е. Лузина — все стараются, чтобы пища ребенка была самого высокого качества.

**А. АРСЕНТЬЕВА.**

Кто знает, может быть, кому-нибудь из этих юных балерин посчастливится исполнить партию Одетты в «Лебедином озере», Марии в «Бахчисарайском фонтане»... Мечты всегда прекрасны. А пока идут репетиции в балетной студии Дворца культуры Новотрубного завода.

Фотоэтиюд **Н. БУЛЫГИНА.**



## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ПРОФЕССИЯ

# У ПОСЕЛКА НА ВИДУ

— Чем хороша моя профессия? — переспросил он. — А вот, знаете, идешь по улице, и все — «здравствуйте», «здравствуйте». Разве плохо?

Мне почему-то понравился этот ответ. Хотя, кто из нас не приветствует знакомых. Но динасовцы, встречая Валентина Васильевича, пожилого человека с мягким добродушным лицом, вкладывают в приветствие особое уважение.

— Наш парикмахер, — говорят они. — Бубнов. Профессия более женская, чем мужская. Потому и удивилась я, узнав, что В. В. Бубнов работает парикмахером с 1927 года.

Воссе и не думал 15-летний парнишка, что станет парикмахером. В детстве пастухом был. Каждое утро уходил с коровами в лес и, лежа в густой, запашистой траве, разглядывал высокое небо.

Однажды вечером, когда вся семья собралась за столом, отец сказал:

— Знаешь что, давай-ка ко мне в парикмахерскую. Я тебя научу нашему искусству.

— Уж какое там искусство...

Но на следующий день все-таки пришел и стал учиться. А учиться было чему. В парикмахерском деле, как и в любом другом, нужны сноровка и умение. Попробуйте быстро-быстро пощелкать ножницами, сжимать ручную машинку. Не по-

лучится, пальцы устанут. Вот и тренировался каждый день.

Наконец, появился первый клиент. С некоторым недоверием взглянул на молодого мастера и, ничего не сказав, уставился в зеркало.

«С какой стороны подступать к нему?» — размышлял Валька. Намыл щечи, провел бритвой раз, другой, третий и увидел капельки крови. В глазах зареяло.

— Ничего, ничего, — успокоил мужчину, — продолжай.

Он оказался хорошим человеком. После того не садился ни к кому из мастеров, каждый раз весело вопрошал:

— Где тут мой парикмахер?

Всякие приходили люди. Бывало и такое. Устанет у Вали рука или заведет стрижку куда-нибудь в сторону и кричит отцу:

— Пап, достриги...

В Отечественную войну служил на дальневосточной границе. Воевал. Командир, товарищ Лобач, иногда вызывал его совсем не по служебному делу.

— Нужно подмолодить, — указывал он на свои волосы и обросшие щечи. А после, оглядывая себя в зеркале, по-украински, немного нараспев, говорил:

— Ну, как же я тебе, Бубнов, дюже гарно працюеш.

И уверял, что ни в од-

ной парикмахерской Кива его так не стригли, и вообще Бубнов лучший мастер из всех, кого он, Лобач, знает.

Вот уже двадцать четыре года Валентин Васильевич работает в парикмахерской поселка Динас. Нынче в апреле пришел срок уходить на пенсию. Не ушел.

Каждый день приходят к нему люди. Не в парикмахерскую вообще, а именно к нему. Если занят, ждут.

— Вот есть же свободные кресла, — скажет Бубнов.

— Да нет уж, подождем...

Окончив беседу, мы вышли в коридор. Навстречу поднялся один из постоянных клиентов Валентина Васильевича работник СУ-2 Э. И. Иванов. Я спросила его, что он может сказать о своем мастере.

— Только хорошее. Вот сейчас, пока вы разговаривали, я ждал его.

Аккуратно подоткнув за ворот пиджака простыню, мастер стал ловко орудовать ножницами.

— Височки какие?

— Здесь длиннее или короче?

Глядя на него, я подумала: не так уж много нужно нам, клиентам: чтобы мастер, причешивая, нигде не спешил, не рассказывал коллеге какую-то историю, был вежлив.

**А. ШАБАЛИНА.**

## ПРОИСШЕСТВИЕ

### КОСТЕР...

## С ЭЛЕКТРОПОДОГРЕВОМ

С наступлением осени участились случаи пожаров. Для обогрева помещений используются порой электропечи и электроплитки, изготовленные кустарным способом. Они эксплуатируются с нарушением правил пожарной безопасности. К чему приводит такая безответственность, можно судить по таким фактам.

На территории ТЭЦ находилась передвижная будка рабочих СУ-2. В ней была батарея парового отопления с электроподогревом. За работой установки никто не следил, на ночь она не выключалась, дежурные не назначались. И что же? 13 октября будки не стало — сгорела. Виновники пожара начальник участка СУ-2 Н. А. Топорков и мастер Т. П. Латаева оштрафованы.

Этот случай должен насторожить руководителей треста Уралтяжтрестрой.

**К. СИМОНОВ,**  
инженер госпознадзора.

Зам. редактора **Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД».** Широкоформатный фильм «Молодые». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера. Дополнительный фильм «Интернационал».

**КИНОТЕАТР «КОСМОС».** Художественный фильм «12 стульев». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ

30 октября. Концерт цыганского ансамбля песни и пляски. Начало в 18 и 20 часов (на час позже, чем было объявлено ранее).

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 18 по 23 октября в магазине «Малыш» проводится выставка-продажа целлулоидной и полиэтиленовой игрушки.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу кочегары, слесарь 6 разряда, бригадир механиков, механики по швейным машинам, ученики швей-мотористок, швей-мотористки, грузчики, для работы в поселке Билимбай — шоферы 2 и 3 класса.

**УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. С. М. КИРОВА** объявляет набор слушателей на дневное подготовительное отделение в г. Первоуральске (рабфак) по направлению **ПРЕДПРИЯТИЙ**. Принимаются рабочие ведущих профессий со стажем работы не менее года и уволенные в запас военнослужащие. Срок обучения 8 месяцев. Успешно выдержавшие выпускные экзамены зачисляются на первый курс дневных факультетов без вступительных экзаменов.

Прием документов до 10 ноября, до 20 ноября абитуриенты проходят собеседование, начало занятий с 1 декабря.

За справками обращаться в отделы техобучения предприятий и деканат факультета, тел. 2-17-99, проспект Космонавтов, 1.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СМУ ТРЕСТА УРАЛСТАЛЬКОНСТРУКЦИЯ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу **АВТОКРАНОВЩИКИ**. Оплата по соглашению.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УЧАСТКУ НИЖНЕ-ТАГИЛЬСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРО-ВЗРЫВНЫХ РАБОТ ТРЕСТА УРАЛСПЕЦСТРОЙ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**бурильщики, взрывники**. Оплата сдельная.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ АВТОБАЗЕ № 8 ТРЕБУЮТСЯ

заправщицы автомобилей, молотобоец, паяльщик-медник, автослесари, шоферы, слесари по ремонту оборудования и техник по учету авторезины и ГСМ, имеющий среднее специальное образование или опыт работы.

Для работы в пос. Магнитка требуются электросварщики и слесари.

### ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНАЯ КОНТОРА ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРЕСТРОЙ

приглашает на постоянную и временную работу уборщиц и швейцаров в общежития, коменданта (временно) в общежитие по ул. Космонавтов, 23.

### ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.